
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ
HÍBRIDA OCORRIDA EM 05/02/2024.

Conselheiros presentes na Reunião: Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Marilucia Nascimento
dos Santos Camilo, José Alexandre Araújo Negrini, Ginalvo Silva de Santana, Edylaine
Ribeirinho Amaral, Paulo Eduardo Alves Martins e Xenia Regina Vaz de Souza.

Conselheiros Ausentes: Rosana (Renúncia), Ramiro (Afastado)

Faltas justificadas: Nenhuma

Representantes da subprefeitura presentes: Subprefeito SIDINEI COUTO JR.,
Coordenadora do CRAS Maria de Fátima de Araújo juntamente com Josilene Souza

A reunião híbrida com primeira chamada às 19:00 pelo Sr José Alexandre Araújo Negrini A
reunião foi coordenada pelo Sr.José Alexandre Araújo Negrini e secretariada pelo Sra. Xenia
Regina Vaz de Souza.

Aprovação da Ata da reunião ocorrida em 04/12/2023. Aprovada a ATA da reunião anterior
por unanimidade para publicação no diário oficial em 5 dias úteis pela subprefeitura conforme
regimento.

Assuntos e discussões:

Maria de Fátima Coordenadora do Cras inicia a reunião apresentando a supervisora do SAS
Josilene Souza e em seguida traz o retorno dos questionamentos da reunião ocorrida em
12/2023. Fazendo apresentação do documento Maria de Fátima nos dá uma breve explicação
do SMAD (Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social), responsável pela
execução da Política Pública de Assistência Social no Município de São Paulo, para atender as
necessidades e particularidades de cada território, está organizada em Supervisões de
Assistência Social- SAS, sendo ao todo 32 SAS, as quais são responsáveis pela execução da
Política Pública de Assistência Social em seu território de abrangência. A SAS Butantã, é
responsável pela Política Pública de Assistência Social nos Distritos: BUTANTÃ, MORUMBI,
RIO PEQUENO, RAPOSO TAVARES E VILA SÔNIA, tendo sob sua responsabilidade o Centro
de Referência de Assistência Social - CRAS BT e o Centro de Referência Especializado de
Assistência Social - CREAS BT.Informa que o SUAS representa uma nova forma de organizar e
gerir a Assistência Social brasileira. Planejado e executado pelos governos federal, estaduais,
do Distrito Federal (DF) e municípios, em estreito parcerias com a sociedade civil, garante a
Assistência Social devido a milhões de brasileiros, em todas as faixas etárias. À medida que o
processo de consolidação democrático brasileiro avança, o Estado Brosileiro demonstra ser
capaz de absorver mais e melhor as demandas e necessidades sociais da sociedade.

O Munícipe Lester questiona a composição do CRAS e CREA.

Maria de Fátima Coordenadora do Cras em resposta ao munícipe Informa que para o
atendimento Social e Gestão de Serviços Socioassistenciais, conta atualmente com seis (6)
Analistas em Assistência e Desenvolvimento Social, sendo que dois (2) encontram-se em



licença médica; um (1) Agente Administrativo de Gestão - AAG, para as funções
administrativas; sete (7) Agentes SUAS - Bolsistas que realizam o atendimento na recepção e
auxiliam nos trabalhos administrativos; dois (2) entrevistadores sociais, responsáveis pelo
cadastro único na unidade e uma (1) coordenadora, responsável pela gestão do CRAS Butantã
e no CREA a composição de 1 coordenador, 4 Analista e 4 Agentes SUAS, informa que
atualmente, no território, existem vinte e cinco (25) serviços socioassistenciais desenvolvidos
por Organizações Sociais Civis em parceria com SMADS/SAS/CRAS, ou seja, serviços
executados com verba Pública, portanto, serviços públicos, os quais estão devidamente
regulamentados por Termo de Colaboração celebrado a partir do processo de chamamento
público.

Pedimos análise mais detalhada sobre a queda dos números apresentados, a mesma informa
que a queda é ocasionada como queda de energia, queda de link, sem contabilização de
descomplica e cadastro enviados para central de benefícios.

A conselheira Edylaine pergunta sobre o sistema unificado que alimente todos os dados

Maria de Fátima, Coordenadora do Cras, fala que os dados são dos dados de Craas Butantã.

O Munícipe Lester fala que quando levanta esse número, consegue alcançar uma parcela
grande da população de BPC Idoso, Maria de Fátima Coordenadora do Cras informa que é
dados total (cadúnico e inss fazem a compilação dos dados)

Maria de Fátima Coordenadora do Cras informa que em relação ao atendimento do Cadastro
Único, é importante apontar que temos dois (2) postos de cadastro no território da
Subprefeitura do Butantã, sendo um no DESCOMPLICA com 5 entrevistadores e um (1) no
CRAS Butantã, com 2 entrevistadores. Além dos postos fixos, tem a unidade móvel - VAN do
CADÚNICO onde esteve diversas vezes no território em 2023 e agora em 2024 estará na
Associação de Moradores do Jardim Colombo para atendimento a população daquele território,
reforça que infelizmente a Política de Assistência Social, tem sempre um orçamento reduzido,
não possibilitando o atendimento a toda demanda para esta política, sendo necessário sempre
a articulação da população para apontamento das necessidades de implementação de novos
serviços; realização de concursos públicos não só para Assistentes sociais, mas para outras
profissões que conforme Norma operacional Básica para Recursos Humanos no sistema Único
de Assistência Social - NOB/RH SUAS. Reforça o pedido de ajuda do CPM para conquista de
verbas e criação de novos postos.

A Munícipe Angela (SOS Bicho) informa que pediu assistente social para resgate de animais,
e nunca conseguiu,

Maria de Fátima, Coordenadora do CRAAS, informa que não faz parte da demanda do
CRAAS. e informa que as dúvidas podem ser enviadas para
crasbutanta@prefeitura.sp.com.br e-mail de contato CRAAS.

A conselheira Edylaine informa sobre a proposta do participe+ de micro saneamento para
utilização da verba dos 6 milhões de reais.

O Munícipe Lester cobra prazos do subprefeito para análise e orçamento das propostas
informadas por munícipes para os 6 milhões de reais.

O subprefeito Sidnei informa o prazo de 1 mês após o recebimento dos pedidos.

A munícipe Sonia Regina (Vila Dalva) fala da necessidade de recapeamento , limpeza das
praças , análise nas áreas de alagamento da Vila Dalva.

A munícipe Marilda (Mineira) fala da necessidade de restauração da praça Elis Regina e
recapeamento da UBS Vila Gomes.
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O munícipe Índio fala de projeto que já possui verba autorizada pela subprefeitura, o mesmo
enviará maiores dados para podermos acompanhar

Informes dos Conselheiros: Carta de renúncia de Rosana Maria Henrique

Pautas para a próxima reunião:

Encaminhamento Santana CPM se coloca à disposição para fazer o repasse das solicitações

Encaminhamento Mari, pede a visita do SMADES junto com o CRAAS

Encaminhamento Ernesto, propões reunião extraordinária para dia (26/02/2024) que foi aceita
em unanimidade.

A próxima reunião extraordinária do Conselho Participativo ocorrerá dia 26/02//2024 de
maneira presencial.

Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, o Coordenador encerrou a reunião às
21h05.

___________________________
José Alexandre Araujo Negrini
Coordenador do CPM Butantã

___________________________
Xenia Regina
Secretário Substituto do Conselho da
Subprefeitura do Butantã


